



## Hry zaměřené na smysly:



### Kimova hra:

Na stůl položíme cca 8-15 předmětů. Ukážeme je dítěti, necháme ho, ať si je důkladně prohlédne. Poté předměty zakryjeme (např. šátkem/jinou látkou) a necháme ho vyjmenovat vše, co si pamatuje. Úkolem je vyjmenovat co nejvíce předmětů.

### Obměna hry:

Na stůl položíme cca 8-15 předmětů. Ukážeme je dítěti, necháme ho, ať si je důkladně prohlédne. Poté jeden z nich tajně odebereme, po odkrytí dítě hádá, která věc zmizela.

### Chůze poslepu (hra v přírodě):

Na zemi je postaven jeden kelímek (nebo jiný předmět podobné velikosti) ve vzdálenosti cca 5 m od místa „startu“ (místo startu může být židle nebo jen čára na zemi). Dítě si stoupne (či sedne) na místo startu a podívá se, kde leží kelímek, pak zavře oči, jde se zavřenýma očima ke kelímku a zkusí ho zvednout – teprve potom otevírá oči. Cílem je se trefit a zvednout kelímek.



### Poznej předmět:

Pod šátek nebo jinou látku vložíme několik předmětů. Dítě podle hmatu hádá, které předměty se pod látkou nacházejí. Jakmile předmět určí, může ho zpod látky vyndat a podívat se na něj.

## Popelka:

Zavážeme dítěti oči tak, aby nevidělo. Před něj položíme hrst luštěnin (smíchané 2 až 3 druhy luštěnin různého tvaru - můžeme použít např. malé fazolky, čočku a hrách). Dítě má za úkol luštěniny přetřídit (na hromádky nebo do misek). Třídit mohou děti poslepu i jiné předměty a dělit je např. podle tvaru (na hranaté, kulaté) nebo podle materiálu (na hladké a hrubé).



## Hláška „s“ nás stopne:

Předříkáváme dětem různá slova. Uslyší-li slovo, ve kterém je hláška „s“, řekne „stop“.



## Vůně:

Zavážeme dítěti oči, dítě popisuje vůni, kterou cítí. Cílem není uhádnout voňavý předmět, ale popsat, co dítěti vůně připomíná. Můžeme použít například rozkrojený banán/jiné ovoce, sáček čaje, voňavý šampon/mýdlo, med, čerstvou květinu, čerstvě vyprané nebo usušené prádlo, maminčinu voňavku, voňavou svíčku, bylinky, ocet, atd.



## Ochutnáváme:

Ochutnáváme potraviny se zavázanýma očima. Děti mohou rozpoznávat např. slané od sladkého, teplé od studeného, měkké od tvrdého, nebo konkrétní potraviny.